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Mit mond a főállatorvos?
Állat- es közegészségügyünk.

Egy helybeli újságban a fenti cini 
alatt egy közlemény jelent meg, azt 
adván hírül, hogy a szegedi föállat- 
orvos, a hódmezővásárhelyi tanácsnak 
előterjesztest tett az iránt, hogy a köz- 
vágóhíddal kapcsolatban húspárolót és 
hatósági székét állítson fel. Az ügy­
gyei a helyi lapok több Ízben is fog­
lalkoztak már, miből kifolyólag provo­
kálva ereztem magamat, hogy a nagy­
közönség előtt én is elmondjam azt, 
ami a kecskemétieket e dologban ér­
dekli : hogy a közegészség s állategesz- 
ségügy erdekeben hányféle memoran­
dumot terjesztettem részint szóbelileg, 
részint oedi^ Írásban a hatosai elé. A O «_>

Már idejövetelem előtt informá 
lódtam a kecskeméti állapotok felöl, 
de erről bővebben felesleges már Ír­
nom, mert a nagyközönség úgy is jól 
ismeri. Ekkor elhatároztam, hogy tö 
rik, vagy szakad, de rövid idő alatt 
pótoltatni fogom a hiányokat s ha 
mindent rendbehozok, be fogom jelen­
teni, hogy »a mór megtette köteles­
ségét. <

Személyesen elmentem minden 
husiparoshoz s jóindulatulag figyelmez­
tettem, kertem őket, hogy a fennálló 
rendeletekhez szigorúan alkalmazkod­
janak, nehogy kellemetlenség erje e 
miatt őket.

A jóindulatú figyelmeztetés hatott 
is néhány sértés- es juhvágóra, de a 
mészárosokra is. Csupán két > úri hen­
tes* dacolt az új érával, de keserűen 
itták meg dacuknak levet, mert a ha­
tóságot felvilágosítottam a felől, hogy 
az oly egyénekkel szemben, kik nem 
törődnek a nagyközönség egészségé­
vel s életevei, kik üzletüknek alapját 
arra fektetik, hogy romlott vagy beteg 
állat húsát, sőt dögöket mérjenek ki, 
nem lehet keztyüs kézzel bánni, hanem 
a törvény legszigorúbb > át kell velük 
szemben alkalmazni. Egyben jelentést 
tettem arról is, hogy ezen anomáliá­
kat csakis a sürgősen felállítandó vá­
góhíddal lehetne megszűntetni, amidőn 
kénytelen lenne mindenki a közfogyasz­
tásra szánt állatot a közvágóhídon 
leölni az állatorvos jelenlétében s a 
husneműek feldolgozása is ott történ­
nek ; igy aztan nem lenne kitéve a 
közönség olyan meglepetéseknek, hogy 
a pressajtban disznóbőr helyett zsák­
darabot, kócmadzagot talál.

Előterjesztésemre azt a választ 
nyertem, hogy a város tanácsúnak is 

fő óhaja az, hogy a közvágóhíd minél 
előbb létesüljön, sőt ez ügyben az elő 
készületek mar meg is tetettek s min­
den kellék megvan már hozzá, csak 
a pénz hiányzik.

A nincsetlenság engemet is elszo 
moritott, tétlenül azonban nem marad­
tam. Előterjesztést tettem a hatóság­
nak, hogy a husmizériát addig is, mig 
a vágóhíd elkészül, csak akként lehet 
megszüntetni, ha a húsiparosok állan­
dóan ellenőriztetnek. Bizony nem igen 
jól esett kartársaimnak, hogy reggel 
4—5 órakor a rendőrt lakásukra küld­
tem, bogy jöjjenek húst vizsgálni, sőt 
egy kis haragot is vontam magamra. 
Node azt gondoltam : a közügyért ezt 
is el lehet túrni.

Ilyen állandó felügyelet mellett 
javult kissé a helyzet, de ott volt meg 
mindig az itcés piacon a sok > szüle*, 
akik elképzelhetetlen rondasagokat 
árultak füstölt hús és kolbász néven. 
Ezeket is eltöröltettem a napvilágról 
s ma kásás hurka helyett árulják a 
lebbencset és tarhonyát.

Az itces piac rendezése után kö­
vetkeztek a halárúsok, kiktől ittlétem 
óta annyi romlott hal koboztatott el, 
hogy velők egy új Balatont lehetne 
benépesíteni. Ezek is figyelmeztetve 
lettek, hogy elárusitás előtt maguk 
vizsgálják at a portékájukat s ha csak 
egy romlott halat is találnak, azt te­
gyek felre, amiről állatorvosi bizonyit- 
ványt díjtalanul kapnak, mellyel vissz- 

j keresetet indíthatnak az ellen, kitől a 
j halat vettek s igy ha ezt cselekszik, a 

pénzbírságot is elkerülik. Ma már el­
vétve találunk egészségre ártalmas ha­
lat a halpiacon, de elbizakodnunk nem 
szabad, mert ha eszre veszik az ege­
rek, hogy nincs itthon a cica, csak­
hamar elkezdenek cincogni.

A közvágóhíd telepítése azonban 
eközben mindig foglalkoztatott. Elő­
terjesztest tettem a hatóságnak, hogy 
küldjön ki a varos Fiumebe, Szegedre 
vagy Temesvárra, hogy tanulmányoz­
hassam az uj modern vágóhidakat. 
Előterjesztésemre azonban meg csak 
választ sem kaptam, azért, mert bizo­
nyosan csak az a nóta járta volna 
megint, hogy: nincs pénz.

Ekkor elhatároztam, hogy saját 
költségemen tanulmányozom a modern 
vágóhidakat. Eljutottam Szegedre es 
Fiúméba is a vigóhidak tanulmányo­
zása céljából saját költségemen; vágó 
hidunk azonban meg sincs. A remény 
biztat csak, hogy majd kiadja azt — 
»Bugac. «

’ A megvizsgált vagóhidakon min­

denütt ott láttám a húspárolót ; s ha 
felépítettjük mi is az uj \ ágóhidunkat, 
fel kell azt szerelmik huspárolóval is, 
csak : türelem !

Hatósági szék felállítását 54 300— 
III/1908. számú F. M. rendelet, a hus- 
vizsgálat tárgyában írja elő. Eleintén 
egy fedett felszer használtatott erre a 
célra, de előterjesztésemre ez is el­
készült a szegényebb osztály örömére.

Előterjesztéseimet ezután is c5ak 
küldözgettem a tanácshoz s bízva hit­
tem, hogy már meguntatom magamat 
vele: de hivatalos kötelességem tel­
jesítvén ezzel sem törődhettem.

Láttam, hogy az állategészség­
ügyi célokra felhasználandó jövedelem 
nincs kellőleg kihasználva, mert az 
ebadóból olyan csekélység folyik be, 
hogy némely nagyközségben is több 
a kutyaadó.

Kecskemét thjf. város területén, 
hozzávetőleg is, 10—12 ezer kutya 
van, ha az ezután járó ebadó mind 
befolynék, úgy évente legkevesebb 
10—12 ezer koronát lehetne állat­
egészségügyi célokra fordítani.

Mint legsürgősebbet említettem 
fel, a hullaszállitó-kocsi beszerzését, 
továbbá a Tamás-féle hulladigestor 
felállítását. Ezen intézménynyel állat­
egészségügyi viszonyaink javulása 
rendkívül nagy lendületet nyerne, mert 
a fertőzőbetegségben elhullott állatok 
hulláit nem kellene nyitott kocsin szál­
lítani, hanem légmentesen elzárt hulla- 
szállitó-kocsin. így nem fertőzné az 
elhullott ver es egyebb váladék azt a 
területet, hol a hulla szállitta tik. A 
digestorban pedig a fertőzőbetegség­
ben elhullott állatok hullai is olyképen 
feldolgozhatok, hogy semmi anyag 
karba nem veszne, hanem a hullából 
származó zsir szappan készítésre, az 
izomrostok es csontok pedig műtrá­
gyára felhasználhatók. Ezzel a készü­
lékkel nagy nemzeti vagyon takarít­
ható meg azáltal, hogy nem kellene 
elföldelni a pénz értéket képviselő 
hullákat és fertőző-anyag oly módon 
semmisülne meg, hogy az tovább a 
betegséget nem terjesztené.

A Mezőhegyesen felállított digesz- 
tor 14 ezer koronába került s havonta 
1200—1500 korona tiszta jövedelem 
folyik be a hullákból származó termé­
kekből. Tapasztaltam azt is, hogy a vá­
sártér nincs kellőleg berendezve s e 
miatt a vásárosok jelentékeny része 
helypénznélkül árul s az állategészség­
ügy is veszélyeztetve van azáltal, hogy 
nem jut minden allat, állatorvosi vizs­
gálat alá
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Előterjesztést tettein aziránt a 
hatósághoz, hogy a kirakodó vásáro 
sok helyeztessenek be a városba, igy 
nagyobb s a célnak megfelelőbb vá 
sártérrel fogunk rendelkezni s a kö 
zönségnek is meglesz adva az alka­
lom, hogy eladhasson vagy vehessen 
életveszély nélkül; mert nyáron a 
porba, ősszel, télen s tavasszal pedig 
a sárba fuldoklik ott a vásározó kö 
zonség.

Szóbelileg tettem előterjesztést fel­
sőbb hatóságomnak, hogy a huscsar- 
nők rendszert mielébb létesítse a város. 
Az 54.300-111/1908. számú Földmű­
velésügyi Miniszteri rendelet 93. § a 
előírja, hogy >a húst mindig tiszta, 
hűvös és száraz helyen kell tartani; 
azt a utcára kiakasztani vagy másként 
pornak, piszoknak kitenni nem sza­
bad stb.<

Az ország nagy városaiban van­
nak már ilyen huscsarnokok, amelyek 
szétszedhetők, s bárhol újból felállít- 
hatók. A legnagyobb tisztaság ilyen 
csarnokban tartható fel, mert a tökét 
kivéve minden belső része, hol a hús 
tartatik márvány s igy könnyen tisz­
títható s benne levő jégszekrényben a 
hús olykép eltartható, hogy az rom­
lásnak nincs kitéve.

Ma minden egyes hentes- vagy 
juhvágónak évente 200—300 koronába 
belekerül a sátornak a piacra és haza­
szállítása. Ha 300—400 korona ha­
szonbért fizetne a városnak ily hús- 
csarnok bérletért, akkor a város min­
dig 80 ssázalékot kapna a befektetett 
tőkéje után, a husiparos pedig meg 
volna mentve a naponkénti hurcol- 
kodástól és attól, hogy drága pénzen 
vásárolt portékája romlás miatt el- 
koboztatik s ezen kívül mé^ az érzé- 
kény pénzbírságtól is.

Idejövetelemkor azonnal tettem 
előterjesztést, hogy nyári napokban az 
élelmi piac, valamint annak környéke 
felöntözve legyen, nehogy a homokkal 
es ezerféle bacilussal legyen az szeny- 
nyesve.

Mindezekből látható, hogy a kecs­
keméti törvényhatósági m. kir. állat­
orvos is mozgolódik, sőt a hatóság 
is belátja azt, hogy közérdek szem­
pontjából üdvös dolog lenne azoknak 
felállítása. De ha minden hajótörést 
szenved amiatt, hogy nincs megfelelő 
fedezet ezekre a kiadásokra, akkor a 
hatóság sem vádolható nemtörődöm­
séggel; hanem úgy a városatyáknak, 
valamint a lakosság minden rétegé­
nek egyesült erővel kellene azon lenni, 
hogy azáltal, valamint közegészség­
ügyünk megóvása céljából minden 
áldozatot meghozzunk; mert a város 
fejlődésé attól is függ ám, hogy biz­
tosítva van-e ott az ember egészsége 
vagy sincs. Floris Rudolf,

törv. hat. m kir. főállatorvoi.

Szőlősgazdáink figyelmébe Figyelmez­
tetjük h bortartó szőlősgazdákat, hogy 
kedvezmény iránti igényüket a javadalmi 
hivatalban szeptember hó 15-ig jelent­
hetik be. —- Ezen a határidőn tu’ a be­
jelentést nem veheti figyelembe a java- 
dalmi hivatal.

A munkások nyugdijegylete Kecskeméten.
Megalakulás.

A magyarországi munkások rokkant 
és nyugdijegy létének helybeli fiókja múlt 
vasárnap, e hó 5 én tartotta meg alakuló 
gyűlését az Otthon nagytermében.

A budapesti központi vezetőségtől 
Járó Imre alelnök fiával és Pethö Sándor 
főtitkár jöttek le, mivel Katits Antal el­
nök akadályozva volt. A szegedi testvér 
fiók egyletet hárman képviselték : Zeisler 
Mór ottani elnök, Martin Venzel pénztá­
ros és Mógán Mihály választmányi tag. 
Hódmezővásárhelyről a védnök Vetró La­
jos Endre árvaszéki elnök, Ceglédről pe 
dig az ottani fiók több tagja jött át. — 
Fogadják nemes érdek lődésők ért, szép 
példaadásukért ez utón is köszönetünket, 
amiért sem idejöket, sem költségöket nem 
sajnálták hogy a munkások jólétének 
önsegélyezés által való emelésére irányult 
törekvésünket üdvözöljék s példaadásuk 
által buzdítólag hassanak reánk. Szép ez 
és nagy elismerésünkre annál inkább ér­
demes, mivel ezen kiválóan jótékony egy­
let a 276. fiókegyletnél levő nagyszámú 
tisztviselőinek fizetést sem ad, nehogy 
még deputátumokkal terhelné az egyleti 
pénztárt |

Az alakuló közgyűlésen Pethő Sán­
dor főtitkár ismertette az egylet célját s 
jelenlegi állapotát. Elmondta, hogy ezelőtt 
16 ével alig száz lelkes férfiú alakította 
ez egyletet, amelynek ma már több tagja 
van, mint bármelyik hazai jótékony egy­
letnek; a tagok összerakott filléreiből 
gyűlt vagyona meghaladja az ötödfél mil­
liót, ami részben az által volt elérhető, 
hogy a központi vezetőség is tiszteletből 
szolgált sok évig. Ma már az egyletnek 
Jozsef-utcában saját háza s több mint 86 
ezer tagja van. Hat év óta rokkantsegé 
lyekre, özvegyek és árvák segélyezésére 
félmillión felül fizetett ki. Tagja lehet 14 
éven felül mindenki, férfi és nő egyaránt, 
aki munkával, már akár szellemi, akár 
kézimunkával keresi kenyerét, sőt a nők 
még azon esetben is, ha tisztán a ház 
tartásban foglalatoskodnak. A heti tag­
sági díj 20, 24 és 30 fillér, amelynek fi­
zetése tiz év után jogot nyer rokkant­
segélyre, ha a saját szakmájában munka­
képtelen lesz. A segély tiz évi tagság 
után 9, 10 és 12 korona hetenként, amely 
az évek számával nő, mig 40 évi tagság 
után már a feltétlen nyugdijképesség áll 
elő, tekintet nélkül a munkaképességre. 
Ez a nyugdíj heti 12, 14 és 17 korona.

Elmondotta, hogy az állam évi 5000 
koronával segélyezi, amelynek emelése 
várható, a vármegyék és városok közül 
már sokan lettek alapitó tagok kétszáz 
koronával.

Ezek után a megalakulás kimonda­
tott, amely után a választás következett. 
Megválasztattak a következők.

Elnök Mayerfi Zoltán.
Lgyvezető-alelnök Zeisler Sándor.
Alelnökök Csősz József. Kézmárszki 

Károly.
Titkár Főrdös Dezső.
Jegyző Orosz László.
Pénztárnok Téby Lajos
Ellenőrök Csikay Lajos, Csikay Ber­

talan, Rankov József, Czentgráf Adolf, 
Polgár Adolf, Jankovics László, Kovács 
István

Választmányi tagok Laczy Sándor, 
Kolozsi Zsigmond, Rigó Zsigmond, Bene­
dek József, Gyulai József, Szinyai Endre, 
Koczo Sándor, Veroszta Zsigmond, Fló­
rián Ferenc, Gáger Mihály , Harcsa László, 
Farkas József, Maár Antal, Bodor Jere­
miás, Sztonadt Alajos, Kovács Kálmán, 
Mészáros Ferenc, Bende József, Szalay 
Varga István, Szabó István, Földváry 
Ferenc, Prém József, Hrazolira Károly, 
Baja Ferenc, Barna Miksa, Spitzer 
Vilmos.

A gyűlésen számosán beiratkoztak, 
a különalapra 20 koronát összeadtak s 

lelkes hangulatban oszlottak el, hogy o 
legkiválóbb jótékonyságnak lelkes apos­
tolai legyenek.

Este közös vacsora volt, amelyen 
számos tószt mondatott, amelyek mind­
egyike a nemes ügy dicsőítése^ körül fór 
goit. Beszéltok a vendégek: Vetró Lajos 
Endre, Zeisler Mór, Mógán, kik már a 
délutáni közgyűlésen is szép ismertető 
beszédeket mondottak, továbbá Mayerfi, 
Zeisler Sándor, Orosz és többon.

A társaság éjfélig maradt együtt 
emelkedett hangulatban. Ez alkalomból a 
vendéglős, Földvári Ferenc 4 korona 60 
fillért adott az egylet külön alapjára.

Utcáink világítása.
Olcsóbbat és jobbat!

Egy időben az elektrotechnikus szak­
körök kifejtették, hogy a villamos világí­
tás csak úgy gazdaságos, ha minél ma­
gasabb feszültséggel tudnak világítani és 
igy minél nagyobb feszültségű izzólám­
pákat lesznek képesek előállítani. Pár 
nap óta egészen más bizonyosodott be.

Benkö István nevű magyar mérnök 
az ő villamos lámpáival megmutatta azt 
az utat, mely a villamos áram gazdasági 
kihasználásához vezet. Ö a kis feszült­
séget ajánlja, főleg azért, mert a kis fe­
szültségű lámpák élettartama ötször na­
gyobb és jelentékenyen olcsóbb, mint a 
nagyfeszültségű lámpáké.

Korántsem kell azt hinni, hogy a 
kis feszültségű lámpákkal való világítás 
csak Gilvan elemmel lehetséges. Ott, hol 
van már központi villamos telep, egyes 
célokra — a város javára — kívánatos 
lenne behozni a kis feszültségű világítást, 
például utcák, terek, középületek világí­
tására. Nagyon könnyen elérhető a dolog 
transformator segítségével. Az egyes utcák 
elején és a középületekben el lehet he­
lyezni a transformatorokat, (ami nem is 
olyan drága készülék) még pedig minden 
utcának és középületnek egy-egy darab s 
ezek a transformatorok táplálnák az izzó­
lámpákat.

A szóban forgó transformátorok kai 
természetesen, a már előbb 100 voltra 
transformált áramot alakítanánk át 5 
voltra, nem pedig a 2000 voltos primér 
áramot, melyet a kábelek vezetnek be a 
városba. Lenne összesen háromféle feszült­
ség : az eredeti 2000 voltos, mely a fő- 
transformátoi ikig halad, azután a secun- 
dér 100 voltos, mely a lakásokat világítja 
s végül a harmadrendű 5 voltos feszült­
ség az utcák világítására.

Hogy tényleg micsoda óriási áram 
és pénzbeli megtakarítást jelent ez, azt 
azonnal látjuk

A városi tarifa szerint 1 hectowatt- 
óra villamos áram 8 fillérbe kerül. 100 
volt feszültségű lévén a hálózat, 1 ampére- 
órára szintén 8 fillér esik. 1 drb 32 gyér- 
tyás izzólámpa 1 ampéret (100 wattot) 
fogyaszt, a 8 fillérünkből 32 gyertyafényű 
világosságot kapunk. Az a kérdés most 
már, hogy kis feszültség esetén a 8 fillér• 
bői hány gyertyafényt kapunk és 32 gyer­
tyafény elöállitása mibe kerül? A szóban 
forgó 1 hektówattot 100 voltról alakítsuk 
á‘t 5 voltra. Elméletileg 20 ampére secun- 
dér áramol kapnánk De valóságban ennyi 
nem lesz, mert a transforinatorban is vész 
el munka s ha igazán bőven számítunk, 
10 százaléknál több elveszett energia semmi 
esetre sem lesz. Akkor is van még 18 
ampére.

A Benkö féle kis feszültségű fém­
szálas izzólámpák gyertyánként 0 75 vál­
tót fogyasztanak, ami 1 darab 16 gyer­
tyáé lámpánál 12 watt, tehát 24 ampére. 
így hát a letransformált 18 ampéreből 8 
darab (pontosan 8 3) 16 gyertyáé izzó­
lámpát világítunk, vagyis 8 fillérből 128 
—132 gyertyafényt kapunk, mig az előbbi 
esetben ceak 32 őt Ez pedig nagy ku- 
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lönbség. Egy darab 32-es izzó lámpa 
világítása óránként 19 fillér, inig a ma­
gas feszültség esetén 8 fillér. Itt látszik 
szembetűnően a különbség. Tehát csak 
egynegyedrészbe kerülne az áram.

Ez sok mindent jelent. Ilyen beren­
dezés mellett, ha még négyszer annyi 
lámpát szerelne is fel a város közcélra 
(utcák, terek, középületek világítására) 
mint most van, az áramfogyasztás egy 
fillérrel sem kerülne többe, mint ma.

Elvégre is városunk terjed, épül, 
fejlődik és mindinkább szükségessé vál­
nak a villamos berendezések, ami termé­
szetesen maga után vonja a villanytelep 
örökös bővítését, javítását, a sok draga 
gép beszerzéséi A kis feszültségű rend­
szerrel mindez a határtalan sok kiadás 
elkerülhető lenne. Ép ezen okok miatt 
ajánlatos volna efölött még gondolkodni.

Ifj. Zaboretzky Ferenc

N A FI HÍREK
xecskeniét. szeptember 11.

— A varosok kongresszusa. Tegnap 
nyílt meg a polgármesterek kongzesszusa, 
melyen Brolly Tivadar pozsonyi polgár­
mester elnökölt. A kongresszust Éder Ernő 
kassai polgármester üdvözölte, mely után 
tárgyalásra került a városi hitelügylet 
rendelejéről szóló javaslat, melynek elő­
adója Ákos Lajos kassai tanácsos volt. 
Elhatározták, hogy ebben a tárgyban egy 
szükebbkörü bizottságot küldenek ki. — 
Tárgyalták továbbá a városi tisztviselők 
fizetésrendesését. Ebben a tárgyban sür­
gős feliratot intéznek a belügyminiszter 
hoz. Délben bankett volt, melyen számos 
pohárköszöntő hangzott el.

— A bugaci földadó. A bugaci föl­
dek’ öl az uj kataszteri változások mun- 
kajával már elkészültek s azt most adó­
kivetésre, illetőleg a jövedelem meghatá­
rozására apostvidéki pénzügy igazgatóság­
hoz elküldötték. A visszaérkezés után 
közszemlére teszik. A vár is többi terüle­
tein eszközölt szemléről csak hónapok 
múlva készül el a felterjesztés.

— Az iparosok politikai szervezkedese. 
A magyarországi építőiparosok országos 
szövetsége e hónap 12 én Kolozsvárott 
vándorgyűlést tart és ebből az alkalom­
ból az építőiparosok politikai szervezke 
dése céljából is tartanak gyűlést. Az egri 
építőiparosok szövetsége egy javaslatot 
adott be a kolozsvári politikai szervez­
kedő gyűlés elé.

— Sorsjáték az aradi vesztőhely meg­
vásárlására. A vesztőhely megváltására 
alakult 13 as bizottság a pénzügyminisz­
tériumtól engedélyt nyert sorsjáték rende­
zésére és ez ügyben tegnap értekezletet 
tartott és a következő megállapodásra ju­
tott: A bizottság 300.000 sorsjegyet bo­
csát ki darabonkint 1 koronáért. A három­
százezer sorsjegy közül 2400 nyer; a 
nyeremények összértéke 100 (XX) korona 
lesz. A sorsjegyeket már most készítik és 
az aradi Kossuth szobor leleplezése nap­
ján hozzák először forgalomba. A húzás 
1910. január 8 ikán lesz. A főnyeremény 
15 000 korona értékű brilliáns garnitúra 
lesz. Ezenkívül 10.000—10 000 korona 
értékben még két nagyobb nyereményt 
sorsolnak ki : egy automobilt és egy 
Bleriot-féle repülőgépet.

— A hazberado Kecskeméten. Kaptuk 
a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztő ur !
A Kecskeméti Lapok vasárnapi és 

régebbeni számaiban többször olvastam, 
hogy a házadó kevesebb lesz s igy a lak­
bér is. Egy alkalommal pedig azért pa 
naszkodtak, hogy a város miből pótolja 
az elveszett adót. Ne tessék búsulni nem 
lesz kevesebb a házadó, hanem sokkal 
több lesz. Mikor ugyanis a Miniszter ur 
ő excellenciája kijelentette, hogy bele 

nyugszik ha 15 százalékból egy százalék 
lemegy, tehát lesz a házbéradó 14 per­
cent honatyáink megtapsolták, éljenezték 
Ö pedig magában gondolhatta: tapsolja­
tok de azért többet fizettek, mert a régi 
törvény szerént 100 frt házbérre volt az 
adó 15 százalék, de 30 százalék levona­
tolt bázfentartási költségre; igv kivetet­
tük az adót 11 frt 20 krt 100 frt házbér 
után. A mostani törvény szerint pedig 
14 százalék lesz az adó, mert semmi le­
vonás nincsen ; tehát 100 frt házbér után 
2 frt 80 krral többet fizetünk, ami pedig 
9ok milliót kitesz az egész Országban.

Kecskemét, 1909. Sep. 6.
Kiss Ferenci, 

nyug- javadalmi ügyvezető.

A levélben foglaltak után kérdést 
intéztünk a városi főszámvevői hivatalhoz, 
hogy tulajdon képen hogy is áll hát ez az 
ügy : többet fogunk e fizetni, vagy keve­
sebbet. Azt a választ nyertük, hogy ezt 
még tulajdonkép nem is lehet biztosan 
tudni. A dolog ugyanis úgy áll, hogy az 
uj házkataszteri törzskönyv a helyszíni 
fölvételek alapján már elkészült. A Kecs­
kemétre tartozó adókulcs ennek az alap 
ján még ezután fog megállapiitatni. Annyi 
féle inde bindéje van azonban az ügynek, 
olyan sok mindenféle dolog vétetik figye­
lembe, hogy ebben a pillanatban, az adó­
kulcs végleges megállapításáig, nem is 
lehet biztosan tudni, hogy fölfelé avagy 
lefelé srofolódik e az adóprés. Nagyon 
valószínű azonban, hotzy több lesz az adó 
megint, mert az uj adótörvényeket sose 
azért csinálják, hogy kevesebb, hanem 
hogy több legyen az adó. Nem is látott 
még a teremtés kezdete óta ez a gyönyörű 
világ olyan adót, amelyik valaha lefelé 
szállt volna. Bizony emelkedni szokott az 
mindig, hogy még csak nézni is keser- 
vetes . . .

— Szent Gaiy Gyula tavozasa. Szent- 
Gyula zeneiskolai igazgatót, aki hosszú 
évek óta valóságos önfeláldozással dédel­
geti a város mostohafiát a zeneiskolát, — 
mint értesülünk, a miskolczi zeneiskola 
vezetésére hivták meg. Se időnk se he­
lyünk nincs most arra, hogy a Szent- 
Gály esetleges távozásával ért nagy vesz­
teségeket itt értékeljük s zeneiskolánk 
hamupipőke szerepéről elmélkedjünk, a 
holnap délelőtt ez ügyben tartandó érte­
kezlet határozata után azonban az ügyet 
érdeme szerint fogjuk tárgyalni.

— A kecskeméti erdők államosí­
tása A Kecskémet város tulajdonát 
képező nagy kiterjedésű erdőket rövid 
időn belül államosítani akarjak. A terv 
kivitele már munkában van. A pol­
gármester most az egyes nagyobb 
városoktól bekerte az erdők államosí­
tására vonatkozó szerződések másola­
tait tanulmányozás céljából.

— Vedekezesi kiserietek a gyümölcsö­
sökben A szilágymegyci gazdasági egylet 
többrendbeli kísérletet végeztetett n pusz­
tuló gyümölcsösökben. Kísérleti telepén a 
fák fenésedése ellen dentrint használt és 
a fekélycs sebeket ezzel az uj szerrel 
ecseteltette. A dentrin hathatós szervnek 
bizony ult, mert a fekélyes sebek beforrot- 
tak és a háncs elhalása megszűnt. — 
Ugyancsak a dentrint használták fel a 
hernyók pusztítására és azt a kedvező 
tapasztalatot szerezték, hogy a dentrinnel 
permetezett fákat a hernyó nem pusztítja. 
A nyáron, fenyegető veszedelemként, a 
galagonya-özöndék lépett föl óriási mér­
tékben. Zilah város polgármestere négy 
koronát fizetett az elpusztított pillangó 
kilójáért. Az egyesület másfélszázalékos 
tanalonnal fecskendezte a veszélyeztetett 
területeket. Ez a szer hatalmasan puszti 
tóttá a pillangókat. Darányi földmivelés 
üi/yi miniszter a gazdasági egyletnek 
gyakorlati vállalkozását államsegély ly el 
támog ltja.

— A pusztai iskolák A városi pusz­
ták iskoláiban szeptember 25 éti kezdőd­
nek a beiratások, amely tart október 31 ig 
szakadatlanul. Az előadás mindazonáltal 
már október hó 4 én megkezdődik.

— Meghívó A Beírni úton, a ny omás 
szélben (Nyír) lévő iskolánál (6 klmtr) 
folyó hó 12-én a II Rákóczy Ferenc szo­
boralap javára táncmulatság lesz, melyre 
a mulatni vágyó közönségét meghívja a 
Rendezőség. Belépti-dij személyenkint 1 
korona. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak Kez­
dete délután 5 órakor.

— Kenyérgyár Kecskeméten. Kaptuk 
a következő levelet: „Mozgalom kenyér­
gyár létesítésére* cím alatt folyó hó 11 én 
a Kecskémé i Újságban megjelent közle 
ményre óhajtok reflektálni. Hogy meny­
nyire téves alapon szerzi be információját 
a t. cikkíró, bizonyítja az, amidőn azt 
Írja, hogy 28 fillér kilója Kecskeméten a 
közönséges kenyérnek, hololt a kitűnő jó 
minőségű kenyér itt csak 24 fillér, tehát 
alig áll arányban a még mindig magas 
lisztárakkal szemben. Például a 6-os szám 
középbarna kenyérliszt mai ára 38 korona 
mélermázsája rozsliszttel felesben, úgy 
nevezett kétszer búzaliszt, amelyből a 24 
filléres barna kenyér készülhet, 32 koro­
nába métermázsája alapszik meg, 30—35 
százalékot a kész kenyér szaporít ugyan, 
de hozzávéve az ehez járó kiadás, illetve 
megmunkálás költségeit, a magas liszt­
árakkal szemben, néha bizony még csak 
a tőkéjét sem nyerheti vissza a kenyér­
sütő, kivéve, ha olcsóbb elővétele van. 
Annyira reális kenyérár viszonyok vannak 
tehát Kecskeméten, hogy a budapesti ke­
nyérgyár jóval drágábban árusítja a ke­
nyeret. De még egyetlenegy másik vidéki 
várost sem tudna cikkíró megnevezni, a 
hol a nagy közönség ilyen hasonló olcsó 
árban kap jó kenyeret. A budapesti vá­
rosi kenyérgyár felállítása már indokolva 
volt azzal, hogy a kenyér átlagos árát 
kilónként 8 fillérrel szállíthatták lejebb. 
Kecskeméten azonban a kenyérsütök kö­
zött már régi idők óta oly nagy a kon­
kurencia, hogy itt kenyérgyár nemcsak 
hogy feleslege*, de még mégsem állhatná 
a sarat, még ha arra gondolna is, hogy 
krumplival sütné a kenyerét, mint ahogy 
a pesti kenyérgyár teszi A mi közönsé­
günk azonban aligüa kívánja a krumplis 
keny eret, amikor kilónként 24 fillérért jo 
buzakenyeret 'ihet. — Tisztelettel Gonda 
Izidor.

— Fillér estely. A Kecskeméti Cipész­
munkások Szakegyesülete vasárnap, f. hó 
12 én este 8 óra kezdettel Uhlig József 
Klapka utcai (volt 48 as kör) tánctermé 
ben Zártkörű Fillérestélyt rendez, melyre 
ezúton is felhívja a t. közönség becses 
figyelmét a Rendezőség

— A bűnösökért. Ma délelőtt kezdte 
meg az Akadémia dísztermében két napos 
tanácskozását az országos patronázs- 
kongresszus, amely föladatául a bünteté­
süket kitöltött emberek gyámolitását tűzte 
ki. A kongresszust a király képviseleté­
ben József királyi herceg nyitotta meg. 
A kongresszuson Kecskemétről dr Egressi 
Lajos vesz részt.

— Talált zálogjegy. A rendőrség ki- 
hágási osztályához ma bevittek egy zálog­
jegyet, melyet délelőtt az utcán találtak. 
Tulajdonosa ott átveheti.

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gepiro
akar lenni, lépjen be az 1898 bán alapított 

KEBESKEDE EjZvXI tanfolyamra 
melynek minden tanúvd iya dlldsba jutott. Kiképzés al 

Össses kereskedelmi szaktárgyakban-
Oktatás levélben is.----- Beir.ts délután 4 órakor.
Kecskeméten. 111 tized, Sséchényi-tér 15 szám 

Gépiroosztályunkon
gépíró és többsaorösitó munkát az eddigi arak egy* 

ötödrészével olcsóbban készítünk
Legtökeletesebb Írógépek 30 frt-tól 400 forintig; 
a mechanizmus ismertetése vei és betanításával — 

Számológépek 0641
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— Drága mulatság. Oláh György és 
Tóth Ferenc Szentlőriuc pusztai lakosok 
pénteken bejöttek a városba egyet mást 
eladni. A jó üzlet örömére itt is marad 
tak és imitt amott iszogattak. A vége az 
lett a mulatságnak, hogy az egyik arról 
tett jelentést, hogy ellopták az óráját, a 
másik pedig 60 koronáját keresi ismeret 
len tolvajon. A rendőrség nyomoz

— Gazdátlan pénz. A városi zálog­
házban augusztus hónapjában a ki nem 
váltott tárgyak felett megtartott árverés 
alkalmával 118 kor. 44 fillér többlet folyt 
be. Ez az összeg három évig azokat illeti, 
akiknek zálogosított tárgyai eladattak és 
azokért a kölcsön adott összegnél több 
folyt be. A zálogjegy felmutatójának ki­
fizetik a zálogintézetnél.

— Rajziskola Dombi Lajos és 
H e v e r d 1 e Margit rajztanárok va­
sárnap délelőtti együttes rajztanfolyamu 
kát a polgári iskolában tartják. Beirat­
kozni lehet rajzra, festésre és kézimunka 
tervezésre.

— Henrik ur eszméje. A híres bécsi 
Freytag térképészeti intézetében az oszt­
rák magyar monarkiának uj, nagy térképe 
jelent meg. Hanau Henrik ur szerkesz 
tette ezt a térképet és alig, hogy rápil­
lant az ember, rögtön látja, hogy Henrik 
ur ötletes ember, ó ugyanis azt gondolta 
magában, hogy miután Boszniát és Her­
cegovinát bekebeleztek, itt az ideje, hogy 
a bicegő dualizmus helyére a trializmust 
építsék föl. És ő rögtön föl is szeletelte 
a Habsburgok birodalmát három részre. 
Boszniához és Hercegovinához hozzácsa­
tolta Horvát és Szlavonországot, továbbá 
Karinthiát. Ezt a részt elnevezte Illyria 
királyságnak és fővárosává Zágrábot je­
lölte ki. Magyarországhoz — kárpótlásért 
Horvát és Szlavonországért — hozzá­
csapta Galíciát és Bukovinát Ennek a 
magyar királyságnak a fővárosa Budapest. 
Ami ezenkívül maradt még, az Ausztriáé. 
A három országrész közül Magyarország 
lenne a leghatalmasabb, mig Ausztria a 
legkisebb. Meg vagyok győződve, mondja 
Hanau, hogy habsburgi monarkiának ezen 
háromrészre való elosztása, amint a fenti 
triászeszmében és az én térképemen meg 
van jelölve, a monarkiára nézve valóságos 
áldás volna.

— Halálos birkózás. Említettük 
egyik közelebbi számunkban, hogy 
Cegléden Veres Mihály nyakon szúrta 
Görönde Andort. Az esetről a nyo­
mozás pénteken fejeződött be. ügy 
történt, hogy Görönde Andor birkó­
zásra hívta ki Veres Mihályt, mert 
mint ő mondotta: már atlétával is 
birkózott a cirkuszban és az sem tudta 
földhöz verni . , . A birkózás hevé­
ben aztán Görönde nagyon megtalálta 
szorongatni Verest, amiért ez bicskát 
rántott és nyakszirten szúrta pajtását, 
aki ma belehalt a sebébe. A gyilkost 
letartóztatták és a törvényszék foghá­
zába helyeztek.

— Elveszett csütörtökön dél­
előtt a rendőrkapitányi kihágási osztály 
hivataltól a Beretvás szállóig egy sárga 
bőr-pénztárca 43 korona tartalommal. — 
Kéretik a becsületes megtaláló, hogy azt, 
illő jutalom ellenében, legyen szives át­
adni a rendőrségi hivatalban vagy e lapok 
kiadóhivatalában.

— Értesítés I Az Országos 
Gyermekvédő Liga sorsjegyeire 
esett, még át nem vett nyeremény­
tárgyak a sorsjegyirodában (Bpest, 
Városliget, Iparcsarnok) f. hó 10-ig 
átvehetők.

— Farkas Laci kiváló zenekará­
val Bikszad fürdőböl szombat este ide­
érkezik és Kolossá Viktor Beretvás-szál- 
lodája kerthelyiségében, rósz idő esetén 
a kávéházban zeneOSté !yt rendez. 
A zenekedvelő t. közönség szives figyel 
mébe ajánlja magát Farkas Laci és 
zenekara.

— Polgármesterek a Tatraban. A 
kassai kongresszusra összegyűlt polgár- 
mesterek, a kassai tisztviselői kai s a tár­
saságból is többen a Tátrába utaztak, hogy 
szépségeiben gyönyörködve egy kellemes 
nap emlékével gazdagabban térjenek meg 
otthonukba.

— Ujoncbal A Kecskeméti Iparos­
ítják folyó évi szeptember 19 én vasárnap, 
a városi Vigadó összes termeiben zártkörű 
bucsu-táncestélyt rendeznek, melyre ezúton 
is felkéri a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását a Rendezőség. Ez alkalommal 
minden hölgy megkapja emlékül a bál 
rendező bizottság csoportfényképét.

— Elcsípett tolvaj Pénteken délután 
Fehér Dávid üzlete előtt egy kiakasztott 
felöltőt leemelt egy fiatal ember, de ész 
revették és a tolvajt átadták a sarki rend­
őrnek. Kitűnt, hogy az illető Szörcsei Fe­
renc 21 éves vésnök, aki nincs is rászo 
rulva lopásra. Pénz is volt nála. Most 
volt gyakorlaton és Kecskamétre jött egy 
barátját látogatni. Hat középiskolát vég­
zett intelligens iparossegéd, aki egy egy 
gyárban 5—6 évet töltött el becsülettel. 
Átkisérték a kir. járásbíróság börtönébe.

— Lopás. Zsíros Farkas Józsefné 
bugacmonostori istállójából 7 drb birkát 
elloptak. A tolvajokat a közeli községek­
ben keresik.

— Állatpiac. Szept. 11. Sertés, fiatal 
nehéz, páronkint 320 klg. felül 136 K. 
Közép páronkint 251 —320 klgmig 136 K. 
Könnyű,páronkint 250 kilogrammig 1’32 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 120 K. — 
Borjú 90—100 fillér életsúlyban.

— Piaci árjegyzők. 1909. évi szept. 
11-ik napján. Tisztabuza 27’80—28’80. Két­
szer 21 00 —22 00. Rozs 17’60—17 80. Árpa 
14 60—15’00. Zab 14 40—15 00. Tengeri 
kecskeméti 1660—17 00. Tengeri bánáti 
1660—17 00. Köles 15 00—16 00. Krumpli 
3 40-3 80. Széna 8 60-9 00. Szalma 6 00 
6 40 Szalonna kilója 1 52—1 80 Csöves 
kukorica 100 kg. 6 50—6 70.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is 

merősök, akik szerencsétlen, feledhetlen 
jó fiam: Buczkó Sándor temetésén meg­
jelentek s a iánk mért nagy csapást rész 
vétőkkel enyhíteni igyekeztek, fogadják 
ezúton — családom nevében is — hálás 
köszönetemet. m . ....

Buczko Mihály, 
férfi szabó.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi szeptember 11-én.

Születések. Mihálkovics Lajos rk.
Bimbó Mária rk. Laczkó Terézia rk. Agócs 
Mihály rk. Kovács József rk. Tóth Mária 
rk. Lázár Margit rk. Sz. Tóth halvaszü­
lött leány rk.

Halálozások. Gonda József rk. 22 
napos. Csapó Lajos ref. 3 hónapos. Fa­
ragó Gyula rk. 11 hónapos. Búzás József 
rk. 78 éves Hegedűs Erzsébet rk. 72 eves.

hihirdettettek. Pásthy János ref. 
B iretvás Irén ref. Farkas István rk. Sán 
dór Magdolna rk. Fruktusz Sándor ref. 
Bálint Mária ref.

Házasságot kötöttek. Lajos János 
* rk Százdi Anna rk.

Az akasztott ember.
Károg a holló . ..

A.z erdő titka*
Fűlöpszállási levelezőnk közli velünk 

az alábbi esetet, amely csak természetes, 
megint egy ember élet elmúltáról beszél.

A füíöpszálláshoz tartozó Balázs er­
dőben történt. Kosinál- János 27 éves bé* 
rés legény három nap óta eltűnt a gaz­
dája udyaráról.

Senkinek nem szólt. Senkinek nem 
mondta, hogy hová megy. Eltűnt, elment, 
megszökött. Na jó, majd előkerül, ha meg­
éhezik. Hanem azért bejelentették az el­
tűnését.

Csütörtökön alkonyat tájban Kalajda 
Péter fiatal kanász-gyerek az erdőn ke­
resztül hajtotta a reá bízott sertéseket.

A gyerek fütyürés ett, a malacok 
legeltek, a szellő suttogott a fák sárgult 
levelei között. Minden olyan csendes a 
környéken, mint a halottak hazája, a 
temető.

A Bandi gyerek egyszerre csak az 
egyik fa ágán megpillant egy rettenetes 
képet.

Egy ember lógott a fán előre csuk- 
lott fejjel, eltorzult arccal. A szegény 
kanász fiú se holt se eleven nem volt. 
Ott hagyta a disznait és futott be a leg­
első tanyába hirt vinni.

Hamarosan előkerültek emberek, a 
kik levágták a teljesen megmerevedett 
Kosinár János bérest,

A megejtett vizsgálat kétségen kívül 
megállapította az öngyilkosság tényének 
fennállását.

Az okot senki sem tudja.

5
é 
t
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Birtokváltozások.
Csizmadia Mihály megvette Szabó 

Ferencné borbási 24 hold 1445 n öl föld­
jét 24,000 koronáért.

Hardi Mihályné megvette Komjáti 
Gergelyné budaihegyi 1200 n. öl földjét 
2000 koronáért.

Komjáti Gergely megvette Hardi 
Mihályné budaihegyi 245 n.-öl földjét 800 
koronáért.

a

r

j

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

Igen jó eredmenynyel alkalmazzák

a légutak 
megbetegedesénél,

a garat es hörgők 
hurutjánál, tüdő- és 

mellhártya-gyulladásnál

Nagyon alkalmas utazásoknál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után

nélkülözhetetlen

o

A fogak tisztantartasaboz fogviz nem elegendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, artaliuas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatassal bitó fog-crémmel elérhető 
s melynek .Kalodont*1 a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturallamban bebizonyult.
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Mellékfoglalkozás 
gyanánt elvállalok könyvelési munká­
latokat, magyar és német levelezést, 
szerény díjazás mellett. Szives aján­
latokat ..Mérlegképes" jeligével a 
kiadóhivatal továbbit. 8759

Kiadó úri lakás. 9760
Főiskola tér 121. szám alatt egy Úri 
lakás, mely áll 1 bútorozott szoba és 
előszobából, azonnal kiadó Értekezhetni 
az itcés-piacon levő kávécsarnokban.

Ház bérbeadás.
Néhai Gáli Ferenc h agyatékához tartozó
II. tized, Széchenyi tér 16. szám alatti 
ház, folyó évi november 1-tól kezdve 
bérbe kiadó. 9752

Kiadó lakás.
A III. tized, Páva-útca 130. szám alatti 
házban egy különbejáratú bútorozott 
SZOba, mely magános úri embernek 
nagyon alkalmas, azonnal kiadó. Meg 
tekinthető egész nap, s ugyanott a 
bérlet feltételei megtudhatók. 9753

Egy jó munkás 
xiői segécL,
ügyes fizető-lányok és tanuló-lányok 
varrodába azonnal fölvétetnek: Páva- 
útca 144. szám alatt. 9755

Értesítés.
Tudatom igen tisztelt megrendelőim és 
a nagyérdemű közönséggel, hogy az 
őszi- és téli-kelméim nagy válasz 
tékban megérkeztek s azokból igen 
jutányosán és pontos kivitelben készítek 
öltönyöket. Tisztelettel: Buczkó Mihály 
férfi szabó. 9756

Bútorozott szobák
II. tized, Heg}’ útca 83. számú házban 
azonnal Értekezni
lehet ugyanott. 9741

Kiadó úrilakás.
Mária-útca 72. szám alatt 6 szoba, 1 
konyha, 1 speiz, 1 nagykamra, 2 nagy­
pince, 1 istálló és mellékhelyiségek f. 
évi november I étöl kiadók. Értekezhetni 
Zöldkert útca 79. szám alatt Dékány 
Imre tulajdonossal. 9738

Egy jó nevelésű fiú 
tanoncnak 

felvétetik Nvirádv László •z V
fűszerkereskedőnel. 9715

Egy k i t ű n ő karban lévő

Jutányos árért eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Két jó családból való 
fiú tanulóul felvétetik 

Kézmárszky Károly 
kocsigyártó kárpitosnál, 9474

VIII. tized, Nagyhalasi-utca 23. szám.

Megvételre keresek
Téglagyári részvényeket. Eladok Nép­
banki részvényeket. Mindennemű érték­
papírok és sorsjegyek vételét és eladását 
előnyösen közvetítem. Weinherger Ernő 
V. tized, Tehén utca 268. szám.

A dalünnepkor, alig párszor használt, 
teljesen Új, egyből kovácsolt acél­
evőeszközök, finoman nikkelezve, 
darabonként 10 krajcárért, valamint 
duplaerős leveses kanalak darabja 10 
krajcárért, levesmerök darabja 15 kraj­
cárért, mig a készlet tart, kaphatók:

Réthey F. és Fia
üveg- és porcellán-kereskedésében.

Ad. 5062/1909. szám.

Árverési hirdetmény.
</

A néhai Zsigmond Ferenc és neje 
Zabolay Erzsébet hagyatékához tartozó 
s a kecskeméti 4463. számú betétben 
A I. 1. 2. sorszám alatt felvett VII. 
tized 69. számú háznak, valamint a 
kecskeméti 10627. számú betétben A
I. 1. sorszám alatt felvett nyomásdülő- 
beli 4 hold szőlőnek eladását a városi 
árvaszék 5062/1909. számú véghatáro 
zatában elrendelte.

Az eladás nyilvános árverésen tör 
ténik a f. 1909. évi szeptember hó 25. 
napján délelőtt 8 órakor az árvaszéki 
jegyzői hivatalban (Városháza, II. emelet
II. ajtó) hol a hivatalos órák alatt az 
árverési feltételeket az érdeklődőkkel 
az árvaszéki jegyző közli.

Kecskemét, 1909. szeptember 9.
Nagy János 

árvaszéki jegyző.

A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja __

(Iparos Otthon I. emelet)

működését megkezdte
Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy intézetünk az összes rendes 

bankügyletekkel foglalkozik: 
Leszámítol váltókat, számlákat, kötelezvényeket.

Előleget ad értékpapirokra, kész ipari munkákra, kézi zálogokra. 
Elvállalja vállalatok lebonyolítását (fmancirozását), munka­
vállalatok (konzorciumok) alakítás át. Behajtás végett elfogad 

számlákat és egyéb követeléseket.
"X?a.lx.£B*irélx.l>etéte't

5 százalékkal
_A_ tőlcelca.rxia.t©,cLót az Intézet fizeti.

b "/
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Egy fiatal megbízható

fűszeres-segéd 
jelentkezzen es azonnal Mvetetik 

Kovács Gyula 
fűszerkereskedésében. Urgés.

A szép férfi

kis csomagolásban 
' 1 kor.

nagy csomagolásban 
(ajándék) 2.50 kor.

ZucküülJ-szappan

Kecskeméten
Mintsek Géza úr drogueriájában.

A nők boldogsága! 
mennyasszonyok 

büszkesége! 
szülök öröme!
férfinál a szépség 

erőre és egészségre 
mutat, a szellemet és 

életet boldogítja.
A szépség a férfinem­
nél is egy biztos gaz­
dagságot jelent, egy 

szabadlevelet képez,’ 
mely valamennyi kaput 

kinyitni képes.

Szép mint egy Isten!
Ez csak férfiakra szólhat Mit panaszkodtok 
ti pattanások, durva bőr, kiélt arcz miatt, 
mikor oly könnyű szépnek lenni s szépnek 
maradni.' Zuck*«h-szappan s Zuck®«h-krém 
tényleg szépséget hoz. mert célja a teljes 
bőrápolás s a teljes bőrápolás a drága egész­

séget hozza magával
Daczára napi használat mellett olcsó, sokkal 
olcsóbb mint a drága • •hasztalan kosmetika.

ZDck5Lh-krém
közönséges tubusban

1.25 kor.
nagy tubusban

2.50 kor.
kapható :

2 lakatos segéd alkalmazást kap, 
tanoncok felvétetnek 

Reiszmann Márton lakatosmesternél 
Tehén utca 270. szám alatt.

Gyermektelen
úri cs.ilád keres árva vagy félárva 12 
éves leányt, vallás különbség nélkül, 
felneveltetés és kiházasitási célból. Hozo 
mány közjegyzőileg biztosítva. Weiszberger 
Salamon ékszerész a piacon.

A
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Üzletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy­

körösi utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam, ahol angol úri és női ruhákat 
gyorsan és szegen valamint jutányosán ke 
szitek. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maraduk tisztelettel:

Sztrínka József
szabó-mester.

BLiado
Kunfélegyhazan. Kossuth Lajos-utcan, 
a templom mellett egy jo forgalmú 

sarok füszerüzlet helység 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pelyva 
Pálnéval. y649

Fűszer-üzlet
helyiség.

lakás es udvarral gabonapiaczra 
(Collner tér nezö hazban kiadó. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lovarda-utca 

56. szám alatt. , 9740

Mindennemű 9521

legolcsóbb
napi árak mellett rendelhető 

Weiszberger és Társa 
tüzifakereskedöknél, Nagyvárad.

Kömives tanoncot keresek.
2 fiú kömives tanoncnak felvetetik II. 
tized, Mária köiút 4. szám alatt Farkas 
József építésznél.
2 ■ — --------------------------------------------------------------------------------Í3O krajczar. 

üj borkimérés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 
saját termésű boraimat literen­
ként 20, azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki-utca sarok 18. 
számú házamtól. A háztulajdonos.

A jo bornak literje 22 krajcár az 
I. tized, Honved tér 38. sz. Dávid bácsi 
házában.

KECSKEMÉTI LAPOK

Megvételre keresek
5, esetleg több népbanki részvényt, 
eladokegy férfi és női templomszéket.

Balog László 9745
III. tized, Nag) budai-utca 189 ik szám.

Eladó ház
2 udvar telekkel a IV. tized Szarvas és 
Kaszap utca 117. szám alatti saruk ház 
— ót utcára szolgál — mely áll a Szarvas­
utcára szolgáló 4 egymásba njiló szobából 
és mellékkelyiségekböl, jelenleg üzlethelyi­
séggel, továbbá a Kaszap u’cára eső részen
3 szobából és mellékhelyiségekkel, szintén 
űzlethel) iséggel, kövezett szép udvarral, 
nagy pincével, nagy színnel, szölöskerttel, 
kúttal eladó — esetleg a Kaszap u’cára 
eső része november 1 re lakásnak, vagy 
bármiféle üzletnek kiadó Értekezni lehet 
fenti szám alatt a tulajdonossal. 9711

Barackpálinka
olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 5927

Eladó.
IV. tized, Árok u’ca 300 szám, teljesen
jó karban levő ház. 3 szép szobával 
szükséges mellékhelyiségekkel. Az udvar 
kert, bővizű szivattyús kúttal. Értekezni 
lehet ugyanott. 9713

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La- 
dánybenén, egy holdtól kezdve tet­
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként 
200 forinttól kezdve eiönyös fizetési 
föltételekkel. 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelíd barna homok. Értekezhetni 
VI. tized, Csongradi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.

A város legforgalmasabb részében levő 
Aaz, melyben egy jo! berendezett vendéglő 
is van, szabadkézből- örökáron eladó. 
Cim a kiadóhivatalban. 9580

és megtekinthető a Városföldjén, a 
Szegedi-nagy^úton, Szabó Balázs- 
fele földön. Értekezhetni özv. Nagy 
Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz. 95<w

Eladó ház. 97i4
II. tized. Vúkó-uIch 163 számú ház, mely 
áH 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és színből, 
kövezett tógus udvarral — kedvező fizetési 
feltételek mellett — eladó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonos Bozsoki Ferenccel.

Divatárúsnő
kézi leány, aki a kalapkészitésben, eset­
leg díszítésben is jártás, azonnal föl­
vétetik Erdei Heniikné 
üzletében. Cegléden. 9733

Cimbalmozni tanítok 
iskola szerint. Cim: V. tized, Zöldkert- 
útca 70 szám. Ugyanott egy utcai 
bútorozott szoba külön bejárattal, 
kiadó. 9670

Varrógép
Neumann-féle karika hajós 

40 forintért eladó
I só tized 148. szám alatt. 91,70

Hirdetmény.
Kecskemét th. város javadalmi 

hivatala f. évi szeptember ho 15 étöl 
kezdve pelack-sörök eladasara 
bizományost keres.

Vállalkozni akarók jeleni kéz 
zenek folyó lió 14-ig a javadalmi 
hivatalnál, ahol is a feltételek meg­
tudhatók.

Kecskemét, 1909. szept. 11.
Javadalmi hivatal.

Baktay Mihály
9757 jav. ügyvezető.

Gynfagyári részvény 10 darab, 
szépén szívott úri tajtékpipa, szép 
tajték szivarszopoka és diszkötesli 
könyvek — haláleset miatt — eladok
V. tized, Óvoda utca 152. szám alatti 
belső kertilakásban. 9758

Eladó ház.
IV tized, Szarvas utca 185. számú ház, 
tágas udvarral, örökáron eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonos Nagy 
Pallal. 9744

Eladó háztelek.
A Citromszigeten, közvetlen a Serház- 
laktanya mellett, Kis Mihály építész es 
Lajos János-fele épületek között levő 
151 négyszögöl haztelek eladó. Fel­
világosítást ad Ö. Gyeness János I tized 
154. szám. 9748
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Rtársaság
Gyári telefon 163 városi gépraktara Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota,

Szigeti XApót 
Kanalas Melichár rendszerű, páros 

sorú vetögepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermorel p rrrxetezők: 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gepek javitasa.

/z

Raktár telefon 169.

Központi telefon 177.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 

javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 
kapálásra szintén itt lsa,plxa>';óls:

N
0
P*

(I) 
N 
O 
t*
N 
(D r* 
(Ib 
wP’ 
cd_ 
r-*
CD<-*
2.
CD

A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete.
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Baraczk-czefre főzésre
alkalmas üstök készen kaphatók.

Saját találmányé, szabadalmazott, kitűnő hütöhengereit, 
Permetezőit, Vízvezeték*, Fürdő-, Ciosett-berendezéseit, 

IÖT Kerti és lokomobil fecskendőit ajánlja.
Készit minden munkát, ami a rézműves ipar munkakörébe tartozik 

-s SZABÓ ALBERT =-
rézrxivrv-es^olele^reles gépész Kecskeméten. S 

fGT’ 2 tized, Kápolna-utcza 19. szám "ttfi

A 1 < ■ valamint közönséges
A 1*1071 kutak túrását,

IvXlA (gépezettel) olCSÓn
elvállalom. — A kutak

tökéletességéért kezeskedem, mivel e téren 
nagy gyakorlatom van. Szivéé megrende­
lést kérve, vagyok tisztelettel: Szabó 
László oki. gépész. Szolnoki hegy 111.

Egy keveset használt versenykerék 
párt olcsón eladok. 9743

Értesítés! ____________
1 isztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy az iskolai idényre sikerült egy

fiúruhaűzletet
dús tartalommal megvásárolnom. Abbbana kellemes helyzetben vagyok, hogy 
igen olcsón adhatok mindent és az igen tisztelt vevők nálam sokkal 
olcsóbban szerezhetik be gyermekei ruháit, mint bárhol. 
Azonfölül dúsan felszerelt cipó-és kalap-raktáramban kaphatók 
finom Box férfi és női sevró-cipők, fiú- és lányka cipők, csizmák, 
sapkák, férfi , női és gyermek harisnyák, téli alsóingek, poszto 
untercikk, paplanok, a legjobb minőségű lópokrócok és 

vízmentes ponyvák minden nagyságban.
Üzletem: Koháry utca 191. szám alatt, a városi zálogház mellett van.

Tisztelettel:

A világ legtökéletesebb
:JSr szépítő szere
a HAJÓS-féle ARADI IBOLYA-CREME.
Ideális gyorsan tűntet el Mzeplöt. májfoltot, bibircset. bőr-
vörösséget és Toárrxiel^ arotisztátlanságrot.

Az olegaiiN hölgy közönségnek kedvenc szépitőszere.
A párisi és londoni hygienikus kiállításokon az összes kiállított szépitőszerek 
közül az első dijat nyerte el. Díszoklevél a nagy aranyérmekké!.

Ara egy tégelynek ~1 korona Dupla nagyságú tégely korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlásoknál csakis 
Hajós-féle Ibolya-Cremet tessék kérni és elfogadni. 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad.
Kecskeméten: Mintsek Géza úr drogueriájában

és minden nagyobb gyógyszertárban.

■ IMI ■

m

Üres boroshordók
kevésbbé használt (tölgyfából)

150 750 literesek
eladók.

Normann Ignác Ujszász.
Telefonszám: -4.

Eladó ház és szőlő.
III, tized, Jókai utca 210. számú ház es a 
^ária-hegyben, 118. szám alatti 4 hold 
bortermő szőlő, veteményes földdel és lakó* 
épülettel eladó. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a fenti számú háznál, ahol egy 
jókarban levő 6 lóerejü Jlobey-^séplőgep 
olcsón eladó. QBR7

Haszon bérbeadó földbirtok. 
Eladó szó'ló' és takarmány.

Csödörben a budapesti országút mellett, az 
úgynevezett „Ötvösw-féle nagy tanya 70 
kát. hold, melyen 4 hold szőlő és gyümöl­
csös van, a rajta levő gazdasági épületekkel 
együtt több évre haszonbérbe kiadó. — Külső 
szarkáéban, a szarkási vasúti megálló hely 
tői 5 percnyire özv. Tóth Istvánné-féle 
szőlő és Halasi féle szőlő melletti Ötvös- 
féle termöszölö 5 hold a rajta levő kapás­
lakással együtt örökáron eladó. — Csödörben 
az Ötvös féle nagytan}a, ugyanott a Tor­
mási-féle földön — Pusztaszentkirályon az 
Ötvös féle földön Nyírben, a kisnyiri erdő 
melletti Ötvös féle földön, nagyobb meny- 
nyiségű szalma, törek és széna és a folyó 
évben még lábon levő kukoricaszár eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos Ötvös János 
kir. járásbiió megbízottjánál Kecskeméten: 
Szelner Ferenc városi hivatalnokkal I tized, 
Festő utca 244 szám alatt és özv. Katona 
Istvánnéval II. tized, Kanyar utca 298 ik 
szám alatt. 9731

Kristály 
természetes hydrocarbonatos 

ásványvízforrás.
i mely szénsavval telittetik.
' Étvágyat javít.
Gyomorrontást megakadályoz

Főraktár: 9182
László

füszerkereskedönél, Kecskemét.j____________________ _____________

KázeleudLé.©.
III. tized, Páva-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarőzse 
is van eladó. qhos

Árverési hirdetmény.
A ni. kir államvasutak tulajdonát ké­

pező, a volt Baromfikiviteli Részvény­
társaság telepéhez tartozó, körülbelül 
2900 négyszögöl térfogatú szőlő a folyó évi 
terméssel együtt nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek három evre, — félévi 
felmondással — fog bérbe adatni. — Az 
árverés folyó hó 14-én reggel 8 órakor a 
helyszínen lesz megtartva. Az egy évi 
bérlet összeg azonnal lefizetendő.

A m. kir. államvasutak 9n8 
Kiskunfélegyházái osztály-mérnöksége.

Eladó ház.
Vili, tized, Magyar utca 148. számú gaz­
dálkodónak alkalma* ház, mely áll 3 
szoba, 2 konyha, 3 kamra, mellékszobából, 
4 lóra való istállóból, jó házi kuttal — 
tágas udvarral, — szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet Nagy István árvazéki köz- 
gvámtnal, vagy pedig Tóth Károllyal IX 
tized 140. szám alatt. 0037



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

; v a r rágépel
az állványokban golyós-csapágyakkai 

legszebb varrásra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 

Egy edüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvas-szállodává! szemben. 

III. tized, Kohary utca 194. sz.

212 sz.

Egy utcai 
garzon szoba villany- és 

zongorahasználattal 
szeptember hó 15-ére kiadó 

özv. Steiner Mihálynénál. 9f?4

Vendéglő-eladás.
VII. tized, 4 szám alatti BEKEfele vendéglő 
és mulató ház eladó Foglal magában egy 
nagy tánc- és éttermet, 4 szobát, 3 konyhát, 
3 kamrát, pincét, fedett kuglizól. kertet 
es egyébb szükséges mellékhelyiségeket. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 9621

A II. tizedben, jó karban levő 
két ház. Széktó- es Szarkási- 
dülőben jó karban levő két fajszölő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. sise

Czimlnilomtamtás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget hogy tanítok cimbalmot 
alaposan, úgy elméletileg, mint gyakor­
latilag Lakásom I. tized, Kossuth tér, 
katholikus berház, II. em., ajtó 10 sz. 
Tisztelettel özv. Szabados Gezané. 9645

Hirdetés.
Az ozv. Somodi Sandorne tulajdo­

nai kepOZÖ s az alább megnevezett 
ingatlanpk örök áron eladók :

1. Borbáson 53’/2 katasztrális hold 
szántóföld.

2. Városíöldön 24 hold szántó 
es kaszáló.

3. Kisfáiban 36 hold szántó es 
kaszaló.

4. Gáterban 13 hold kaszáló.
5. Budai országúton 2 km. tá­

volságban 5 hold szőlőnek vagy zöld­
séges kertnek alkalmas föld.

6. Máriahegyben, közvetlen az 
arvaház es a Máriaváros szomszéd­
ságában levő 580 ut gyümölcsös es 
bortermelő szőlő.

Értekezni lehet a tulajdonosnö 
ozv Somodi Sándornéval, IV. tized, 
Kisbudai-utca 125. szám.

[Friss falusi irósvaj
kilója 2 kor. 40 fillér.

Kitűnő minőség. Mindenkor kapható : ,

Gonda Izidor
! füszerkereskedésében. Telefon 55. sz. 

i Kiadó földbirtok.
Felsö-csödörben, a benei utón, mintegy 
114 hold szántóföld és kaszaló folyó év • 
Szent Mihály napjától 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Héjjas Istvánnéval, Mária hegy 9. ,

Eladó ház.
IV. tized, Borz-utca 269. számú ház, mely i 
áll 5 padolt szoba, 3 konyha, üvegezett í 
folyosó, 1 kisebb lakás, na^y asztalos­
műhely, szép kertes udvarral, — kedvoző 
fizetési feltétellel megvehető. Ugyanott 2 
szoba, konyha, kamra, asztalos műhely 
november 1 re kiadó s többféle asztalos 
szerszám eladó Értekezni lehet V. tized, 
Malom utca 293. szám alatt a tulajdonos­
nővel. 9716

Eladó ház. 9673
X. tized, Urgés 151. számú ház, mely 
áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és 3 
lóra való istállóból, örökáron eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

A piac legforgalmasabb helyén 
évtizedek óta fennálló 

fíisaeríiale-b
— családi ügyek miatt — 9729 

olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház, szőlő és föld.
A II. tized 88. szám alatti ház, — mely 

áll 5 egymásba nyíló szobából, 1 konyhá­
ból 2 kamrából, nagy pincéből, istálló és 
hizlalóból, stb,

a vacsí közön 4 hold föld, fele új szőlő, 
lakházzal és 2 kőkúttal, — közel a vá­
roshoz,

Ágaseyyházan 20 hold föld Jenei Lajos 
szőleje mellett. Értekezni lehet a fenti 
számú háznál a tulajdonossal. 9568

Magyar Általános Hitelbank 
összes helyiségei november elsőiére 
bérbe kiadó. Értekezhetni Gál Mór 
háztulajdonossal, Nagy kőrösi-ú. 195. I. e

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Jozsefne-fele IX ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad 
kézből eladó. — Értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárusitóval, a törvényszéki j 
palotával szemben. 939^

Körösi János üveges porcellán raktára
Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

no)| Csak nálam kapható a duplaercs patent, 
dil. tiszta fehér beföttes és uborkás üveg.

v

Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg, ha 
nálam szerzi be beföttes és uborkás üveg szükségletét, 
mert a duplaerős, patent, tiszta fehér üveget nem kell neki jövőre (Sj 
ismét venni; mert a duplaerős, patent, tiszta fehér Üveg nem 
törik es nem drágább, mint eddig a vékony zöld üveg volt. 
oMp- A vékony zöld beföttes és uborkás üvegeket 

leszállított árban kiárusítom!!

Boroshordók
I használtak, de kiváló jókarban (27s—7 

hektoliter nagyságig) jutányos árban eladók. 
Megtekinthetők köncsögi prés házamba Szabó 
János, Népbank elnöke. 9730

Kiadó lakás.
VIII. tized, Magyar utca 153. szám alatt 
egy különálló úri lakas. mely áll 2 utcai 

i szoba, előszoba, konyha, speiz, pince és 
[ udvarból tolyó évi november hó l-töl 

bérbe kiadó. Értekezhetni Kistemplom- 
1 tér 197. sz. alatt Bende Lászlóval, 9736

Eladó ház.
Vili, tized, Magyar utca 210. számú 
házy mely’ áll 3 szoba, 3 konyha és 3 
kamrából, jó kúttal, örökáron eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal a hely­
színen. 9581

Kiadó.
V. tized, Vadász-útca 54. számú háznál 
három szoba, konyha, éléstár s a hozzá 
tartozó mellékhelyiségből álló Úri lakás 
november 1-tÖl kiadó. Értekezni lehet a 
fenti szám alatt Fazekas István 
tanítóval. 9734

Eladó ház és ndvartelek.
A VIII. tized, Mezei-uca 51. «zám alatti 
lakohaz és 400 négyszögölnyi udvartelke 
örökáron eladó; az udvar telek a Gólya- 
útca felöli részén építkezésre is igen alkal- 

| más lévén, az udvartelek ezen része külön 
! is eladó. Értekezni lehet a helyszínen a 

tulajdonossal. 9622

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Qirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




